

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Гурьевского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

МИЛЛИОНЫ РАБОЧИХ И КОЛХОЗНИКОВ В ПИСЬМАХ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ ВЗЯЛИ ПОЧЕТНЫЕ И ОТВЕТСТВЕННЫЕ ТРУДОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ПРОДИКТОВАННЫЕ ПАТРИОТИЧЕСКИМ СТРЕМЛЕНИЕМ КРЕПИТЬ МОГУЩЕСТВО ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ. ВЫПОЛНИТЬ ПРОГРАММУ ВТОРОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ К 7 НОЯБРЯ, ВЫРАСТИТЬ И СОБРАТЬ ОБИДНЫЙ УРОЖАЙ!—ВОТ ВЕДУЩИЙ ЛОЗУНГ УЧАСТНИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ.

„ПРАВДА“.

ИЗ СООБЩЕНИЯ ГОСПЛАНА СССР

об итогах выполнения Государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 год за II квартал

По данным Центрального статистического управления Госплана СССР работа промышленности, сельского хозяйства и транспорта, объем капитальных работ и розничного товарооборота во II квартале 1947 года характеризуется следующими данными:

I.
План производства во II квартале 1947 года по валовой продукции промышленности и сельского хозяйства выполнен следующим образом:

Процент выполнения квартального плана за II квартал 1947 г.	
102	Министерство черной металлургии
108	Министерство цветной металлургии
100	Министерство угольной промышленности Западных районов
102	Министерство угольной промышленности Восточных районов
107	Министерство нефтяной промышленности Южных и Западных районов
102	Министерство нефтяной промышленности Восточных районов
101	Министерство электростанций
115	Министерство химической промышленности
113	Министерство электропромышленности
108	Министерство промышленности средств связи
105	Министерство тяжелого машиностроения
101	Министерство автомобильной промышленности
105	Министерство станкостроения
104	Министерство машиностроения и приборостроения
113	Министерство судостроительного и верфейного машиностроения
99,8	Министерство транспортного машиностроения
99,7	Министерство сельскохозяйственного машиностроения
102	Министерство промышленности строительных материалов СССР
97	Министерство лесной промышленности СССР
106	Министерство целлюлозной и бумажной промышленности
114	Министерство резиновой промышленности
107	Министерство текстильной промышленности СССР
106	Министерство легкой промышленности СССР
103	Министерство рыбной промышленности Западных районов СССР
93	Министерство рыбной промышленности Восточных районов СССР
102	Министерство мясной и молочной промышленности СССР
110	Министерство пищевой промышленности СССР
114	Министерство вкусовой промышленности СССР
139	Министерство медицинской промышленности СССР
107	Министерство лесной и местной топливной промышленности союзных республик

План за II квартал 1947 г. по валовой продукции всей промышленности СССР выполнен на 103 проц.

План II квартала 1947 г. выполнили и перевыполнили 163 предприятия черной и цветной металлургии, 431 угольная шахта, 783 машиностроительных завода, 150 предприятий и трестов лесной и бумажной промышленности, 375 предприятий легкой и текстильной промышленности, 893 треста и автономных предприятий пищевой промышленности. Кроме того, выполнили и перевыполнили план около 5.000 промышленных пред-

приятий республиканского подчинения.

II.
Производство важнейших видов промышленной продукции во II квартале 1947 года изменилось по сравнению со II кварталом 1946 года следующим образом:

II квартал 1947 года в процентах к II кварталу 1946 г.	
112	Чугун
108	Сталь
113	Прокат
127	Рельсы железнодорожные
112	Трубы железные
108	Медь
105	Цинк
133	Свинец
111	Уголь
118	Нефть
123	Газ природный
115	Электроэнергия
256	Паровозы магистральные
192	Товарные вагоны
в 10 раз	Троллейбусы
125	Автомобили грузовые
139	Автомобили легковые
157	Автобусы
161	Металлургическое оборудование
146	Электромоторы до 100 квт.
127	Электромоторы свыше 100 квт.
126	Станки металлорежущие
296	Прядильные машины
в 6 раз	Ткацкие станки
187	Тракторы
206	Плуги тракторные
341	Сейлки тракторные
301	Культиваторы тракторные
179	Молотилки
123	Сода каустическая
116	Сода кальцимированная
141	Минеральные удобрения (суперфосфат, азотные и калийные)
141	Красители синтетические
110	Вывозка дров лесной древесины
118	Лигноцеллюлоза
133	Бумага
137	Цемент
129	Шифер
111	Стекло оконное
137	Хлопчатобумажные ткани
132	Шерстяные ткани
140	Обувь кожаная
167	Обувь резиновая
156	Чулочно-носочные изделия
111	Масло животное
100	Масло растительное
120	Рыба
114	Молоко

Валовая продукция всей промышленности СССР во II квартале 1947 года выросла по сравнению со II кварталом 1946 года на 15 проц., в том числе продукция текстильной и легкой промышленности—на 29 проц.

III.
В сельском хозяйстве с большим подъемом проведен весенний сев. Выполнен план ярового сева зерновых культур. Прирост посевной площади под урожай 1947 года по всем сельскохозяйственным культурам по сравнению с 1946 годом составляет по предварительным данным около 8 миллионов гектаров. Уход за посевами и подготовка к уборке урожая в текущем году протекает лучше, чем в прошлом году.

IV.
Среднесуточная погрузка на железных дорогах во II квартале 1947 года составила 109 проц. к II кварталу 1946 г. Среднесуточная погрузка угля выросла на 9 проц., нефти—на 18 проц., руды—на 14 проц., черных металлов—на 15 проц., лесных грузов—на 20 проц., цемента—на 64 проц. План среднесуточной погрузки во II квартале выполнен на 100 проц.

Увеличили погрузку по сравнению со II кварталом 1946 года и перевыполнили установленные для них планы в целом и по важнейшим грузам Октябрьская, Печорская, Юго-Западная, Московско-Курская, Московско-Донбасская, Юго-Восточная, Одесская, Орджоникидзевская, Закавказская, Туркестано-Сибирская, Апшбадская, Карагандинская, Забайкальская, Приморская и Дальневосточная железные дороги.

Грузооборот речного транспорта увеличился во II квартале 1947 года по сравнению со II кварталом 1946 года на 35 проц. при выполнении квартального плана на 99 процентов.

Грузооборот морского транспорта вырос во II квартале 1947 года по сравнению со II кварталом 1946 года на 11 проц., квартальный план грузооборота морским транспортом перевыполнен.

V.
Объем капитальных работ в первом полугодии 1947 года составил 106 проц. к первому полугодью 1946 года, в том числе объем капитальных работ по угольной промышленности—106 процентов, по электростанциям—103 процента, по легкой и пищевой промышленности—125 процентов, по жилищному строительству—114 процентов.

В первом полугодии введены в действие угольные шахты с годовой производственной мощностью 4 миллиона тонн угля, 3 коксовых батареи мощностью 875 тыс. тонн, 3 доменных печи мощностью 920 тыс. тонн чугуна, 4 мартеновских печи мощностью 415 тыс. тонн стали, 21 турбина на электростанциях мощностью 240 тыс. квт. Мощность цементных заводов увеличилась на 406 тыс. тонн. На текстильных предприятиях введено в действие 154 тыс. прядильных веретен. Государственными предприятиями и учреждениями и местными Советами в первом полугодии 1947 года построено, восстановлено и введено в действие 1,8 млн. квадратных метров жилой площади.

VI.
Розничный товарооборот во II квартале 1947 года вырос (в сопоставимых ценах) на 21 процент по сравнению со II кварталом 1946 года. На протяжении II квартала государственная и кооперативная торговля продолжала расширяться. Объем кооперативной торговли в городах во II квартале 1947 года составил 5 млрд. рублей, или увеличился более чем в полтора раза по сравнению с I кварталом 1947 года. За первое полугодие 1947 года в городах и рабочих поселках кооперативными организациями открыто 19-тыс. магазинов, палаток и ларьков и 3 тысячи предприятий общественного питания.

VII.
Во II квартале 1947 года общая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась по сравнению со II кварталом 1946 года на 3 процента, при этом численность рабочих в промышленности увеличилась на 7 процентов. Большинство отраслей промышленности выполнило установленное государственным планом задание на II квартал по повышению производительности труда, при этом производительность труда рабочих в машиностроении возросла во II квартале 1947 года против II квартала 1946 года на 16 проц.

Фонд заработной платы рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличился во II квартале 1947 года по сравнению со II кварталом 1946 года на 26 проц.

Государственная плановая комиссия Совета Министров СССР.

ДНЕВНИК
СОРЕВНОВАНИЯ
ПРЕДПРИЯТИЙ

За десять дней июля

В первой декаде июля ряд цехов завода и некоторые городские предприятия работали неудовлетворительно, в результате чего государственный план выдачи продукции недовыполнен. Лучшие методы передовых коллективов не стали достоянием для отстающих.

Сталь

Коллектив мартеновского цеха государственного плана недовыполнил на 1,1 процента. Только передовые смены тт. Зыринова и Солоненко работали в пределах плана. Смена мастера тов. Мясникова дала самые низкие показатели.

Прокат

План выдачи товарного проката выполнен на 97 процентов. Смена тов. Савченко дала 108 процентов и отстояла первенство в цехе. Все остальные смены недовыполнили своего задания. Из-за простоя станков прокатчики задолжали десятки тонн продукции.

Литье

Государственный план литейщики выполнили на 82,7 процента. На первом месте своя смена тт. Гречмана и Карнакова. Первая из них дала 100, а вторая—110 процентов. Самой отстающей в цехе стала смена Тихоновой. Недовыполнение плана объясняется плохой организацией рабочего дня и неуплотненностью времени.

Огнеупоры

Огнеупорщики дали хорошие показатели. План перевыполнен на 6,1 процента. Впереди идет смена тов. Морозова. Ее показатели—110,7 процента. Хорошо работала смена тов. Хижняк, перевыполнившая свое задание на 5,8 процента.

Горные предприятия

Предприятия горного управления декадный план выполнили на 82,6 процента. Командное место в соревновании снова отстоял коллектив известковых печей, выполнивший свое задание на 137 процентов. Горняки Нарачинского карьера дали 91,9, Толеточинского—73,5 процента. Недовыполнили своего задания рабочие дробильно-сортировочной фабрики. На последнем месте—Ариничевский рудник. Он дал только 40 процентов плана.

Производство промартелей

План по выдаче продукции ширпотреба артелями межрайпромсоюза выполнен только на 72,9 процента. Среди артелей первенство заняли: «Сибиряк» (107,1 процента) и «Труд» (101,3 процента).

Окружить заботой бывших ремесленников

В период сталинских пятилеток в нашей стране остро встал вопрос о подготовке квалифицированных кадров и тогда было вынесено решение партии и правительства об организации ремесленных училищ и школ фабрично-заводского обучения. Сотни тысяч человек молодежи успешно окончили ФЗО и ремесленные училища. Теперь они работают на наших социалистических предприятиях. В период Великой Отечественной войны ремесленники составляли основной кадр рабочих. Успешно решая производственные задачи государственных заказов, они давали самую сложную продукцию для фронта на разгром врага.

В послевоенный период наша молодежь, закончив училища, приходит в заводы и отдаёт все свои силы и знания на новый расцвет нашей Родины, на укрепление ее могущества.

Тридцать процентов к общему числу рабочих цеха ширпотреба составляет молодежь, окончившая ремесленное училище. В первое время здесь существовала вредная тенденция Ремесленники принимались в цехи с оглядкой. Многие считали, что новые молодые кадры будут работать хуже взрослых, тормозить темп производства.

Но практика на деле опровергла такую тенденцию. Это легко можно доказать на примере нашего цеха.

В листопрокатном отделении в прошлые годы была принята большая группа ремесленников, окончивших Гурьевское училище. Ребята росли были небольшие и наши мастера нугались: как их-де можно допустить к стану!

Прошло немного времени, и ремесленники быстро потрели. Они окрепли и возмужали и уже теперь составляют основную костяк нашей квалифицированной рабочей силы.

Вот, например, тов. Грандышев. За небольшой промежуток времени он в совершенстве овладел тонкой производствой и сейчас работает старшим вальцовщиком, являясь поучением для многих, даже старых кадровых рабочих, а руководившая им бригада — ведущая в цехе. Бывший ремесленник т. Ульянов также прекрасно выполняет

обязанности старшего вальцовщика и всегда червочко выдает технические нормы выработки. Тов. Абросовым стал квалифицированным вальцовщиком, тов. Ануфриев — лучшим слесарем, тов. Власов — машинистом машинного зала, тов. Дригина — конструктором цеха.

Многие бывшие ремесленники занимают руководящие посты в цехе. Бригадир тов. Юшин всегда дает 1,5 нормы, а его бригада заслуженной славой пользуется в цехе. Его кандидатура зачислена в резерв на выдвижение в мастера. От рабочего до передового бригадира вырос тов. Суханов и ряд других замечательных примеров. Все они говорят о том, что при правильном подходе, при чутком и внимательном отношении к бывшим ремесленникам из них вырастают неплохие люди и замечательные производственники.

К сожалению, у нас еще не везде окружены заботой бывшие ремесленники. Есть такие случаи, когда ремесленники не используются по своим квалификациям, работают на разных работах, де-квалифицируются. Нужно решительно осудить такую недужную и вредную практику.

Большую погрешность в этом отношении часто допускает отдел кадров завода. Не придерживаясь законного порядка об использовании квалификаций, он нередко посылает в цех ремесленников, квалификации которых там совершенно не нужны. Тогда в силу необходимости цех вынужден использовать этих людей на других работах. В этой части также нам нужно навести абсолютный порядок.

НИЗКОСОРТНЫЕ УГЛИ ЗАМЕНЯЮТ ЖИДКОЕ ТОПЛИВО

Главный металлург Серовского завода сельхозмашиностроения тов. Лукьян рассказал корреспонденту ТАСС об опыте сжигания на предприятии низкокачественных углей, заменяющих жидкое топливо.

— Еще в 1942 году на нашем заводе были созданы кузнечные штамповочные печи с простыми топками, работающими на местном богословском угле. Опыт четырехлетней работы показал, что такие печи отлично заменили печи с

Сейчас цехов групп ремесленников выделены в наш цех, и административные, хозяйственные, обеспечены для них все необходимые условия для того, чтобы они, как и прежде, квалифицированные кадры, трудились высокопроизводительно и эти принципы бы применялись к остальным работникам цеха и выделенным на большие и важные общегосударственные дела.

Как ни странно, конечно же наши руководители до сих пор недооценивают или не хотят видеть, одного, что единичные ремесленные училища не сразу могут стать на ведущие участки. Для этого требуется дополнительное время, чтобы пришедший в цех ремесленник освоился с работой, получил необходимые трудовые навыки, доверился своему квалификации, для чего в цехе также нужно создать все необходимые условия. Ведь совершенно ясно — если только же окончившего училища сразу же поставить на самостоятельную работу и не оказывая ему никакой помощи, то дело обречется на провал. Надо, чтобы не только руководители цехов, но и дирекция ремесленного училища систематически интересовалась, как используются его люди после окончания учебы и оказывала им помощь.

Всем молодым рабочим и особенно ремесленникам мы должны создать все условия для роста их производственной и политической активности, для высокопроизводительной стахановской работы.

М. РАВИНОВИЧ,
начальник
листопрокатного цеха.

Добиться ровной работы всех смен

В борьбе за досрочное выполнение пятилетних обязательств в честь 30-й годовщины советской власти третья смена тов. Беломек выдала передовое место среди людей цеха. При успешном выполнении производственных заданий смена добилась 84 процента выхода годного металла.

Достижение, определяющее большой процент выхода годного, обеспечивается четким технологическим процессом. Нужно, однако, заметить, что нами не используются еще не все способы борьбы с потерями и это снижает общий процент выхода годного. Каждая смена должна следить, чтобы при заливке печи полностью вываливалась шихта из мульд. Ведь до сих пор бывают нередкие случаи, когда в них остается чушника чугуна и железо общим весом до одной тонны, а это составляет потери годного металла до 2 проц.

Во время выпуска плавки мне приходится следить за своевременной обивкой перевала у выпускного отверстия, так как не своевременная обивка вызывает сток металла не в ковш, а под жолоб. При этом также теряется 1—2

процента металла, чего, безусловно, можно избежать.

В борьбу за увеличение процента годного выдалась вся наша смена. Лично я слежу, чтобы мой первый подручный т. Бродников своевременно вытравил и подмазывал выпускное отверстие. Требуя самого лучшего отношения к труду, что в основном и решает успех в нашей работе.

Плохо в нашем цехе работает смена т. Мясникова. Сталевары тт. Положенцев и Терентий Мокрушин, видимо, еще стоят в стороне от общей борьбы за плановый выход годного. При одинаковых технических условиях они ухудшили свою работу против сталеваров других смен. У них грубо нарушается технологический процесс, в результате чего допускаются большие потери, особенно при разливке. Показатели по выпуску годного металла в цехе у них составили лишь 74 процента, а перерасход шихты — 42 тонны.

Необходимо добиться ровной работы всех смен, весь коллектив цеха должен быть мобилизован на выполнение и перевыполнение плановых заданий.

ВЛАДИМИРОВ,
сталевар цеха № 2

Скромная просьба и бездушие тов. Норостылева

Большие средства наше правительство отпускает в помощь семьям погибших воинов Отечественной войны. Выдаются пенсии, пособия, выделяются средства единовременной помощи на ремонт домов, квартир. Дети-сироты полностью берутся на государственное обеспечение.

К большому сожалению, в нашем городе еще не везде поняли большую важность этого дела. Можно привести ряд примеров, когда отдельные руководители предприятий города совершенно безразлично относятся к нуждам семей погибших.

Например, гражданка Аникана, проживающая по улице Войкова, дом № 64, муж которой погиб в боях за Родину, живет в совре-

шенно непригодном, сгнившем доме. Несчетно раз она обращалась к зам. управляющему т. Коростылеву и другим руководителям горнорудного управления, где до призыва на фронт работал ее муж, за скромной помощью — на счет подвозки леса для ремонта домика. Но там, не то, чтобы оказать помощь, даже говорить с ней не хотели.

Бездушные люди в рудоуправлении забыли, что забота о семьях погибших и пропавших без вести — есть святая обязанность всех руководителей предприятий и учреждений.

В. КУЗМИЧОВ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На закончившемся недавно Парижском совещании Министров Иностранных Дел СССР, Англии и Франции Советская делегация сделала все для того, чтобы поставить на практическую почву обсуждение вопроса об американской помощи, возмещенной государственными секретарем США Маршаллом. Советская делегация, в частности, предложила запросить американское правительство о размерах этой помощи и условиях, на которых она может быть предоставлена. Вместе с тем Советская делегация, как известно, высказалась против предложения Бевина составить всеобъемлющую экономическую программу, осуществляемой под контролем Руководящего комитета, ибо такое решение вопроса привело бы к вмешательству во внутренние дела европейских стран.

Английская газета «Йоркшир Пост» в связи с совещанием трех министров писала, что американская помощь не будет предоставляться, если европейские страны не удовлетворят требований Соединенных Штатов Америки. Газета прямо заявила, что эти требования Америки имеют вид разработку

общеевропейского плана, «основанного на сотрудничестве и, следовательно, на известном отказе от национального суверенитета» (т. е. независимости). — В. Г. Заявив на Парижском совещании свои претензии на руководство общеевропейскими делами, Англия и Франция, таким образом, выступили в качестве исполнителей предначертаний американских кругов.

На таких началах соглашение было невозможно и совещание министров закрылось, не достигнув результатов.

Однако Бевин и Бидо не замедлили назначить на 12 июля созыв нового совещания, на которое приглашены 22 европейских страны.

В то время, как одна часть европейской и американской печати с тревогой отмечает, что неудача Парижского совещания углубляет опасность раздела Европы и противостоит Восточку и Западу, другая часть открыто пишет о создании западного блока.

Революционные газеты даже не скрывают своего удовлетворения «итогами» Парижского совещания, так как полагают, что змиринский конгресс не согласился бы да-

вать деньги на реализацию планов, включающих Советский Союз. Теперь, накануне нового совещания, уже видно, за какую цену может быть получена американская «помощь».

Английская консервативная газета «Обсервер» выступила с редакционной статьей, в которой утверждает, что восстановление Европы невозможно без отказа от принципа национальной независимости отдельных стран. «Программа развития экономики Европы», пишет газета, требует подчинения экономики различных европейских стран общему плану континента».

Таким образом, на предстоящем совещании будет сделана попытка подчинить экономикку европейских стран англо-французским интересам, которые в свою очередь будут определяться американскими монополистами.

Подобная перспектива может сблизить лишь такие страны, как Греция и Португалия, где давно руководство государственных делами завязет от носов некоторых иностранных государств.

Полученные сообщения говорят о том, что Польша, Югославия и Румыния отказались от участия в совещании, созываемом на 12 июля.

Печать передает, что эти страны охотно приняли бы кредиты от Соединенных Штатов и аккуратно выполнили бы условия кредита, но они предпочитают действовать без посредников. Возможно, что и некоторые другие страны откажутся от невыгодной сделки, навязываемой Бевином и Бидо.

Английская печать, скрывшая от читателей советские предложения, сделанные в Париже, тем самым привнесла основательность указаний товарища Молотова о том, что план Бевина и Бидо угрожает принципу независимости европейских стран.

Еще 31 марта Франко опубликовал законопроект об установлении в Испании монархии. Однако главой государства в качестве хранителя власти остается по этому законопроекту сам Франко. Законопроект «о преемственности власти» был утвержден голосованием в кортесах (испанский парламент), ныне составленный из агентов и наемников франкистского режима. Стремясь упрочить свое положение, подорвать позиции Дюна Хуана, сына последнего испанского короля Альфонса XIII, также претендующего на власть,

а заодно увеличить шансы на заем — Франко провел 6 июля инсценировку всенародного опроса. По имеющимся данным закон «о преемственности власти» получил одобрение и теперь Франко становится «законным» главой государства с правом избрать себе преемника.

Всенародный опрос (референдум) проходил в условиях жестокого террора. Правительство объявило, что «не участие в голосовании является преступлением». Кроме того, было опубликовано, что на воздерживающихся от голосования будет накладываться штраф в виде надбавки на налог, действующий до следующих выборов.

Эта комедия голосования вызвала бурные демонстрации и митинги в Англии. В резолюциях отмечается, что именно лейбористское правительство Англии и правительство США оказывают поддержку отвратительному режиму Франко.

В ГРИШАИН.

ОТВЕТ РЕДАКТОРА
И. ВАСИЛЬЕВ.

Всем семьям, которые не имеют никаких известий от своих родственников, надлежит явиться в горвоенкомат со всеми документами о разыскиваемом для получения соответствующего документа.